

通州：科技创新点燃企业发展“强引擎”

本报讯（记者樊希萌 通讯员张新建）近日，省科技厅公示新一轮全省160家创新型领军企业名单，全市共有16家企业上榜，其中包括我区的两家企业，分别为南通海星电子股份有限公司和南通江海电容器股份有限公司。

省科技厅实施新一轮创新型领军企业培育行动，旨在深入贯彻落实《江苏省“十四五”科技创新规划》，培育壮大一批核心技术能力突出、集成创新能力强的创新型领军企业，依靠科技创新打造一批促进产业链链补链强链的“链主”企业和细分行业领域头部企业。此次公示的新一轮创新型领军企业均在行业带动性、自主创新能力方面优势明显，是全省推动创新创造的生力军。

创新是引领发展的第一动力。我区深入实施创新驱动发展战略，把科技创新作为引领产业转型升级的核心动力，加快集聚创新要素，推动创新链产业链深度融合，着力构建一流的创新生态。今年，研究拟定了《南通市通州区高新技术企业培育三年行动方案（2022-2024年）》，加快实现科技自立自强，引导鼓励企业大力开展技术创新，增强企业核心竞争力，推进我区高新技术企业培育工作，量质并举壮大高新技术企业集群。

1-9月，全区纳入高新技术产业的规模以上工业企业共246家，高新技术产业产值同比增长14.0%，比全区规模以上工业平均水平高7.6个百分点；高新技术产业产值占规模以上工业的比重为45.6%，比去年同期提高3.0

个百分点；拉动规模以上工业产值增长6.0个百分点。

知识产权是保护和激励创新的制度基石。近年来，我区围绕“3+2”特色产业集群，着力建设知识产权创造、保护与运用的高地，先后获批国家知识产权强县工程示范区、知识产权强省示范区，2021年知识产权工作获江苏省督查激励，“全链保护、创新运用”已成为通州知识产权以及科技创新工作的一张亮丽的“名片”。

9月27日，2022年江苏省专利（成果）拍卖季高端装备制造产业专场活动在我区成功举办，南通市市场监督管理局为南通大学和南通正柴油机股份有限公司发放南通市专利开放许可首单证明，4个拟成交专利（成果）项目进行了现场签约。

高端装备制造产业是通州重点发展的三大地标产业之一，2021年高端装备制造产业营业收入占装备制造业的比重超过35%，涌现了创新达机电、四方冷链、通达动力等一批上市企业。今年以来，我区聚焦高端装备制造等领域，开展专利成果对接服务13场次，深入走访企业350家，征集技术需求近百条，并向高校院所征集高端装备制造领域专利成果470余项，总意向投入金额达1.1亿元，为高校与地方搭建起合作的桥梁，为优质专利成果与需求企业建立起长效合作机制。



肺炎疫苗 免费接种

在骑岸卫生院疫苗接种点，前来接种的老人在工作人员的指引下，完成信息登记后进行23价肺炎球菌多糖疫苗接种。我区将老年人肺炎疫苗免费接种列为民生实事工程项目，接种23价肺炎球菌多糖疫苗可以降低老年人链球菌性肺炎的发病率，降低因罹患该疾病导致的疾病负担，提高老年朋友健康水平。

单多敏 摄

中国餐饮名店 北山大酒店 特约刊登
超大会场中心
100桌无柱大厅尽显气派
豪华的大厅 身份的象征
订餐:86518028 订房:86513035

我区全域常态化疫情防控，直击南通家纺城复工首日——

物流重启加紧发货 全力冲刺销售旺季

本报讯（记者樊希萌 通讯员施敏）10月31日一大早，随着我区疫情防控恢复常态化，开市的南通家纺城重新热闹起来，车辆川流不息，门市人山人海。位于南通家纺城的亿德物流站点工作人员贺奎龙激动地说：“好多货等着发，盼望已久的解封终于到来了！”

“恢复了！”10月30日晚，区新冠肺炎疫情联防联控指挥部发布的一则关于全域调整为常态化疫情防控区域的通告迅速刷屏朋友圈：

自10月24日以来，通州区已连续7天无社会面新增感染者，根据《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》相关规定，经研判，决定自2022年10月31日0时起，将川姜镇义成村25组、26组、27组、28组，川姜镇磨框小区，川姜镇磨框村24组，川姜镇辖区G40以北区域及金新街道夏四店村、复兴村和朝东圩村由中风险区调整为实施常态化疫情防控措施区域。



此次调整后，通州区全域实施常态化防控措施。全区前期暂停营业的公共场所自2022年10月31日0时起有序恢复正常经营。

这也意味着经过7天的“静默”，进入川姜镇的交通卡口全部拆除，南通家纺城全面“解封”。

作为国内纺织业集聚度最高的地区之一，家纺城的物流运输对于辖区内的企业发展而言至关重要。10月31日早上8点，记者在南通汽运集团川港飞鹤物流园看到，包裹正在有序分拣、装车、运输。“接到通知物流解封的消息后我们特别高兴，积下的好多货终于可以发了。”南通汽运集团川港飞鹤物流分公司负责人宋健预计，随着“双十一”的到来，物流将迎来高峰期，“首先要从目前仓库里的货赶紧发出去，更快地满足广大业主的需求。”

走访家纺市场，相比前几日明显热闹了不少，门市店面基本都开门营业，市场逐渐恢复人气。“之前受疫情影响，物流停了，我们不能发货，闭店了，客户也不能来订货。”逸寐枕芯销售主管朱菁表示，解封第一天，大家都给顾客发了消息提醒

可以来拿货了，“闭店期间政府部门时常与我们对接，提醒我们做好疫情防控，目前我们正在全力备货。”

相较于线下实体店无法订货，线上电商在封控期间面临的难题则是“有单发不出”。来到微供市场“绒汇良品”门店，线上直播正在进行中（见下图，樊希萌 摄）。公司总经理赵朋介绍，封控期间，公司取消了线下订



会，但线上的直播和电商销售不停歇，“我们原本是一直做实体的，今年7月我们开始直播卖货，这几天每天的订单销售额都在30万元左右。”

“今天是复工第一天，我们线上的订单陆续发货了。”对于即将到来的“双十一”，赵朋信心满满，“我们目前正在备战‘双十一’，邀请各地客商前来参加订货会，全力以赴冲刺全年销售旺季。”

不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

人民日报评论员文章

论学习贯彻党的二十大精神

新时代画卷气吞山河，新征程篇章气势恢宏。在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，党的二十大明确提出了新时代新征程中国共产党的使命任务，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。习近平总书记从党的二十大报告中强调：“全党必须坚定信心、锐意进取，主动识变应变求变，主动防范化解风险，不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利！”

全面建成社会主义现代化强国，总的战略安排是分两步走：从2020年到2035年基本实现社会主义现代化；从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。党的二十大对全面建设社会主义现代化国家两步走战略安排进行宏观展望，确定了到2035年我国发展的总体目标和未来5年的主要目标任务。未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。学习贯彻党的二十大精神，就要深刻理解党的二十大对全面建设社会主义现代化国家作出的战略部署，切实把思想和行动统一到党中央精神上来。

全面建设社会主义现代化国家，高质量发展是首要任务，必须完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展。教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，强化现代化建设人才支撑。人民民主是社会主义的生命，是全面建设社会主义现代化国家的应有之义，必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，发展全过程人民民主，保障人民当家作主。全面依法治国是国家治理的一场深刻革命，必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。文化自信是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。江山就是人民，人民就是江山，必须坚持以人民为中心的发展思想，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。尊重自然、顺应自然、保护自然是全面建设社会主义现代化国家的内在要求，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，推动绿色发展，促进人与自然和谐共生。国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提，必须坚定不移贯彻总体国家安全观，把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全过程，确保国家安全和社会稳定。如期实现建军一百年奋斗目标，加快把人民军队建成世界一流军队，是全面建设社会主义现代化国家的战略要求，必须贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对人民军队的绝对领导，有效履行新时代人民军队使命任务。“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举，必须长期坚持，坚定不移推进祖国统一大业。【下紧转A2版】

区委政法委召开全体委员(扩大)会议

专题学习党的二十大精神

本报讯（记者沈维维）10月31日下午，区委政法委召开全体委员(扩大)会议，专题学习党的二十大精神，研究部署全区政法系统学习宣传贯彻工作。

区委副书记、政法委书记徐林锋主持会议并讲话。他指出，要充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神重大意义，深刻领会“两个确立”的决定性意义，深刻领会“三个务必”“五个牢牢把握”，坚持以习近平法治思想为指引，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，努力以新安全格局保障新发展格局。

徐林锋要求，全区政法系统要以坚定的政治自觉、严肃的政治态度、高昂的政治热情和强烈的政治担当，高标准抓好学习培训，高频率抓好宣讲宣传，高质量抓好贯彻落实，高要求抓好组织推进，迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。把牢属性性，毫不动摇坚持党对政法工作的绝对领导，着力加强政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设，努力打造一支让党放心、让人民群众满意的忠诚干净担当的政法队伍。不断深化平安建设和法治建设，创新社会治理，强化政法服务，全面推进通州政法工作创新发展，为奋力谱写“富强美高”新通州现代化建设新篇章提供坚强政法保障。

副区长、区委政法委员会副书记、区公安局局长包海宁领学了党的二十大精神主要精神，区委政法委员会副书记张显领学了党章（修正案）有关内容。区委政法委员会全体委员参加会议，各镇（街道）政法委员、区委政法委内设科室负责同志列席会议。

会议印发了《中国共产党第二十次全国代表大会关于十九届中央委员会报告的决议》《中国共产党第二十次全国代表大会关于〈中国共产党章程（修正案）〉的决议》等学习材料。

本报讯（记者顾艳）根据通州区最新疫情防控通告，为方便市民出行，自10月31日起，因疫情停班的所有公交线路和低风险地区的道路客运班车有序恢复运营。

“请佩戴口罩，扫场所码，主动测温……”当天上午，大家熟悉的201路公交车恢复运营了。市民陈丽敏

表示，好几天没公交车坐，还有些不习惯，好在这么快就恢复了。201路公交车驾驶员提醒广大市民：乘车前做好出行安排，疫情防控期间，全程规范佩戴口罩，上车扫场所码，主动配合测温，出示两码（双绿码），凭72小时内核酸检测阴性证明乘坐公交。

记者在通州客运站候车厅看到，虽然客流量不大，但车站的防疫工作没有丝毫松懈，车站工作人员对乘客严格落实体温检测、亮码查验、佩戴口罩、登记等措施。

据介绍，车站每天多次对公共区域，尤其是旅客接触较多的售票机等设施进行消杀。同时，根据疫

情防控政策，车站要求进出车站的旅客除必须正确佩戴口罩和出示两码外，还须持有48小时核酸检测阴性证明方可乘车。车辆在安检前也进行全面消毒，严格落实“一班一消毒”“一班一通风”制度，为乘客营造卫生、整洁、安全、有序的乘车环境。